

為鐵甲武士找個家

劉昀霓 · 臺中市北區賴厝國小四年四班



「不要靠近我！」
那天，我從學校帶回來獨角仙的幼蟲——雞母蟲，但媽媽嚇得魂都快飛了。
媽媽是怕蟲一族，每次我都聞蟲而逃，雖然媽媽看到蟲轉頭就跑，但我卻喜愛不已，我們母女剛好相反，實在有趣。
這隻獨角仙幼蟲一天天長大，我把牠養

搬家後，肥肥胖胖的雞母蟲突然羽化了的獨角仙，牠已變得很尖銳，還長出巨型犄角。
我把獨角仙帶到學校給老師看，老師告訴我：「獨角仙長出

犄角是為了搶食物和傳宗接代，同時也有保護領地的功能。」老師還交代：「養昆蟲到了一個段落，就要把牠放回原生態，愛牠就要把牠放回大自然。」
假日時，我請爸爸媽媽特地帶我到坑大坑步道，想幫獨角仙找到舒適的環境；最後，我幫牠選了一棵樹葉特別茂盛的光臘樹，輕輕把牠放在五星級的「樹旅館」上，希望牠可以找到女朋友，組成一個完美的家。

向陽光男孩學習

廖文碩
雲林縣刺桐國小四年丙班

校園的籃球場上有一個帥氣挺拔的大哥哥，他的身手矯健、球技精湛，但他的右手跟我們有點不一樣。他是曾經跟籃球巨星 Kobe Bryant 打過球的陽光男孩——范弘昊。
范哥哥先天少了右小臂，有一次他去當醫生時，跟媽媽說自己沒有右手好丟臉，此時電視上正好播放犯人被警察抓到的畫面，醫生告訴他：「你這樣一點都不丟臉，作奸犯科的人才丟臉。」這些話點醒了他，讓他不再感到自卑。

我最喜歡范哥哥說的「沒有不能，只有要不要」這句話。記得我二年級的時候，媽媽希望我跟哥哥一起走上鋼琴課，但我一直拒絕直到知道是鈺涵老師，我才答應。
鈺涵老師也是學校的體育老師，她讓我對學鋼琴不會感到畏懼。當我踏進音樂領域後，才發現彈鋼琴是這麼有趣和快樂。
范哥哥相當熱愛打籃球，他說既然熱愛就要堅持下十年，我也要繼續彈鋼琴，讓美妙的旋律陪伴我左右。

爸媽工作中

林睦諱
新北市板橋區莒光國小三年十三班

爸爸是刻印章達人，媽媽是做塑身衣的高手。爸爸刻印章時會露出眉開眼笑的表情，也常常研究比較難寫的字怎麼寫。
媽媽做塑身衣時，思考敏捷，目光炯炯有神。每次她加班回到家時都會說：「哇！太棒了，我可以睡覺了。」

「爸爸會潑她冷水說：『別忘了，你還有衣服要洗呵。』媽媽也會尷尬的回答：『啊！差一點就忘記了，不然洗衣籃就會像馬桶一樣臭氣沖天了。』」

爸爸媽媽下班後回到家還有很多事要做，感覺一整天都在工作，但他們卻都樂在其中。

黑色小跟班

施柏丞 · 彰化縣南興國小二年丁班

我走路常分心，跌倒受傷是家常便飯，身上就常出現黑黑的「巧克力」，這些烏青讓我痛不欲生。
我長得圓圓胖胖的，媽媽常說我是一顆白色的麻糬，但是愛在地上打滾的我，一碰上泥土，立刻變成「黑糖麻糬」。
吃過飯，我懶得刷牙，牙齒斑在我的牙齒上塗油漆，它真沒眼光，選了最骯髒的黑色，一上色，我的朋友就跑光了。
我不喜歡黑色，但它就像我的小黑跟班，如影隨形，跟我不分離。



螃蟹遊樂園

蘇宥游 · 桃園市桃園區西門國小一年二班